

汉江晨报



微信扫描二维码
关注安康日报公众号

2021年4月27日 星期二
第14期(总第792期) 5版

汉江晨报编辑部

主编：陈俊
执行主编：杨迁伟
热线电话：0915—3268532
邮箱：2837420582@qq.com

村文书受罚记

本报讯(记者 杨迁伟 通讯员 郑时根)“你作为村委委员、村文书,擅自决定将该村长期在外务工、不符合公益性岗位申报条件的元某申报为公益性岗位管水员,这种行为对不对?”这是近日汉滨区晏坝镇纪委书记、监察组组长马鹏在谈话室与某村文书余某谈话的一幕。

2020年7月4日,晏坝镇纪委收到汉滨区纪委交办的反映某村干部弄虚作假,套取国家补贴,将不符合公益性岗位条件的人员纳入享受该政策范围的问题线索。晏坝镇监察组于7月6日成立调查组,对该问题线索进行核查。

“请你把将元某申报为管水员公益性岗位的经过谈一下。”马鹏问。

“2019年11月份,在未经村三委会研究的情况下,我私自替元某代签了《就业扶贫公益性岗位申请表》《就业扶贫公益性岗位协议书》,又分别盖上村委会公章,并在甲方签字栏签上了村支书韦某的名字,然后上报镇水管站。”余某回答。

“元某是否符合公益性岗位人选条件?”马鹏追问。

“他在城区从事汽车维修工作,按规定是不能兼职公益性岗位的。”余某说。

“知道不能还这样做,你这是明知故犯!”马鹏说。

“我错了。”余某声音低沉着回答道,“以前觉得自己不是党员,所以不属于纪委的监管对象,对自己要求比较低,差点酿成大错,我愿意接受组织的处理。”

根据《中华人民共和国监察法》第四十五条第一款第(二)项、《中华人民共和国公职人员政务处分法》第三十九条第(二)项之规定,经汉滨区监察委员会派出晏坝镇监察组会议研究,决定给予余某警告处分。

“这要放在以前,余某不是党员却行使公权力,我们对这件事还真不好处理。自区监察委员会向镇办派出监察组,建立(村)社区监察信息员制度以来,明确了监察对象、主要职责、监察权限,我们的监察工作就好开展了。”马鹏说。

据了解,2019年9月,汉滨区监察委员会向27个镇办派出27个监察组,与镇办纪(工)委合署办公,实行“一套工作机构、两个机构名称”,集中履行纪检和监察两项职责。派出监察组设组长、副组长各一名。组长由各镇办纪(工)委书记担任,副组长由纪(工)委副书记担任。监察员由镇办纪检专干兼任。目前,27个镇办监察组已挂牌,监察组人员均已配备到位。

在向镇办派出监察组的同时,又由监察组在385个村(社区)聘任监察信息员,每个村(社区)至少聘任1名,聘期与其本届村(居)纪检委员或村(居)务监督委员任期相同。打通监察监督全覆盖“最后一公里”,实现对所有行使公权力的人员监督无盲区、无死角。

“旧社会吃了太多苦,共产党让我们过上好日子,我记着党的恩情呢!”

虽然眼睛和耳朵都不太灵光,坐在轮椅上晒太阳的陈贵培依然思维清晰。

1928年,陈贵培出生在安康市旬阳县桂花乡花坪村,幼年丧父。当时时局动荡,民不聊生,家里排行老大的他不得不承担家庭重担。

刚记事时,陈贵培亲眼见到路过的国民党士兵随意抓人,两个叔叔被抓走最后只回来了一个,这让陈贵培打心眼里痛恨国民党。“国民党抓壮丁,前后来了十几次,撵得我经常躲到深山里,摔得头破血流。”

据《旬阳县志》:解放前,占全县人口总数5%的地主占有全县近一半土地,而全县人口总数44%的贫雇农,却只占有2%的土地。穷人只能靠租种土地和“做长工、打短工”艰辛生活,遇着半年地主涨租、加押或夺佃,遇着荒年欠租还会遭到吊打、关押。

陈贵培家是贫下中农,家庭人口多、土地少,终年辛勤劳动生活却不得温饱。新中国成立后,陈贵培积极参加互助组,从互助组长到生产队副队长,带领村民抓粮食生产,解决吃饱饭问题。“旧社会吃了太多苦,是共产党让我们过上好日子,我记着党的恩情呢!”1969年,陈贵培经组织三年考验后光荣入党。

陈贵培与妻子刘荣花育有六子二女。1969年冬季征兵,此时大儿子陈显芳已在村上当民办教师,月工资12元,陈贵培却寻思着送他去当兵。乡政府征兵动员会上,陈贵培直接把陈显芳的名字报了上去。

“长不离宅”,对普通农村家庭来说,长子是要留在家承袭祖业的。陈显芳记得,当时母亲心情很沉重,常常偷偷抹着眼泪,70多岁的奶奶更坚决反对,但陈显芳还是随了父亲的愿。

说起在西藏昌都察隅当边防战士的日子,72岁的陈显芳印象深刻,“冬天白茫茫一片,刺得人眼睛睁不开,就把口罩扯下来涂上墨水,然后蒙在眼上防止雪盲症。翻越雪山,得把厚棉衣脱下来垫在车轮底下防止打滑。”陈显芳明白,这条路再苦也要坚持走下去,不能给父亲丢脸。

老大走后的第二年,二儿子陈显印初中毕业就到粮管所工作,这在当时可是众人羡慕的“香饽饽”,但当年征兵开始,在陈贵培和大哥的激励下,陈显印还是应征入伍了。“家人做了番斗争,觉得这么好的工作放弃了太可惜,但我更坚定,不能当兵,粮管所的工作我也不要了。”陈显印回忆说。

“有国才有家,没有大家哪里还有小家?”

陈显芳、陈显印参军后,每年大年三十,看到同村其他人一家团圆,热热闹闹,陈贵培倒还坚强,可妻子心里却酸酸的,眼泪在眼眶里直打转。

按照陈贵培的想法,他打算把家里的六个儿子全部送去部队,三儿子陈显安四儿子陈显平一到18岁,他就给娃报了名,孩子们也都愿去部队锻炼。但村里不同意,组织派人来给陈贵培做工作:“已经送走了老大老二,再把老三老四送走,你屋里都没劳力了谁干活,他俩得留着。”

1980年,从部队复员回家的大儿子、二儿子分别回到参军前的单位,陈贵培家又热闹起来了。可没过多久,陈贵培又打起五儿子陈显来

编后: 军爱民,是我们党领导军民在血与火的考验中形成的优良传统;民拥军,是人民子弟兵的力量源泉所在。出生在我市偏远山村的陈贵培,坚持把儿孙们送进部队,让他们将自己珍贵的青春奉献给了国防事业,正是民拥军的生动写照。

我们铭记那些为国牺牲、不让领土失寸毫的戍边官兵的同时,也要记住这些热心拥军、默默奉献的军民们,陈贵培就是其中的

的“主意”。高中毕业不到一年,在父亲和兄长们的影响下,陈显来去了新疆阿勒泰做边防战士。

两年后,陈贵培又将小儿子陈显信送到部队。“没有人民的军队就没有人民的一切。”陈贵培现在还能记起部分毛主席语录。

“老二参军走时,公社组织欢送,新兵要步行到县城,公社当时给每个新兵发两个蒸馍当干粮。考虑路程远,公社书记让多蒸点馒头,给送新兵的家长每人发一个,公社书记亲自给陈贵培送来,他说啥也不要,拿着家里自带的红苕吃。”原县武装部副部长,曾在花坪村四组当过民办教师的梁宏显说到陈贵培,由衷敬佩。

1984年,陈贵培到西安参加全省“双拥”会,刚好六儿子陈显信所在部队驻扎西安。听说父亲的事迹,部队首长找到陈显信,让他把父亲接到部队来看看。儿子兴冲冲来接父亲,可他却催着儿子回部队,“我是来开会的,咋能随便跑出去。”会一结束,陈贵培就赶回村里。

从院子望去,周围的大山像臂膀一样把花坪村环抱,院子边一股溪流从高处潺潺流下,遍布在小溪四周的梯田错落有致。“这里的梯田有百余亩,村里人就是靠着这些梯田生活。”陈显印指着眼前的油菜梯田,仿佛回到60年前的时光。

“过去都是荒山,父亲是生产队长,看到乡亲们饿肚心里着急,和村里其他人一起,组建了基建队,专门修梯田。”当时陈贵培30岁出头,是个壮劳力,每天天不亮带领基建队上坡干活,垒土砌坎。五六年后,硬生生从山坡上抠出了这些梯田,种上麦子和玉米。

从那之后,村里人不再饿肚子,陈贵培家依然十分艰苦。不管家里怎么困难,陈贵培给儿子的书信总是报喜不报忧,“家里一切都好,要安心工作。”

“别人都把孩子留在身边挣钱养家,你却把这么多孩子送去当兵,亏不亏?”对于这个问题,陈贵培如此回答:“虽然我不认识多少字,大道理我懂,有国才有家,没有大家哪有小家啊。”

“一生听党话,跟党走!”

从小到大,陈显芳和弟弟妹妹们听过最多的一句话就是:听党话,跟党走,参军入伍报效祖国。直到现在,陈贵培依然拿这句话教育子孙们。

随着一大家子里参军入伍的人越来越多,他们在部队不仅得到了锻炼,回归家庭后在各行各业也小有成就,在这种潜移默化地影响下,2002年冬,孙子陈辉到了服役年龄毫不犹豫参了军,2013年外孙向仁阵参军入伍,2016年曾孙周松光荣参军。

“现在当兵,军人和家属各项待遇都不断提高,过去啥都没有,尤其是农村户口,政府只给家里颁发一个军属牌,以示光荣。现在的娃们把福都享完了。”陈贵培笑着说。

对陈贵培来说,从部队传来儿孙们获得荣誉的消息,就是最好的回报。陈显芳说:“在部队立功,村上都会敲锣打鼓给家里送喜报,每当这时父亲总是热泪盈眶。”

2018年冬,在海军某部队服役的周松回家探亲,叫了好几声“大爷”,时年90岁高龄的陈贵培还真没认出来。知道是周松后,陈贵培拉着他坐在身边。“他问我部队苦不苦,累不累。他说现在部队装备进步了,国家也强大了,你要好好干,听党的话,不能耍小聪明。”最后陈贵培有些

代表之一。作为一名党员,他用实际行动诠释了爱党拥军的高尚品质。正因有陈贵培这样的军属默默付出和鼓劲带动,我们一代代军人才会心无旁骛,在军营中尽情放飞梦想,实现报国之志。

拥军优属,巩固国防是我们每个人的责任,我们要时刻绷紧国防建设这根弦,居安思危,像陈贵培一样,让爱军拥军成为全社会的自觉行动。

伤感地说:“当兵走的时候,我年纪大了没能送你,还不知道能不能撑到你回来。”

一直以来,周松牢记着陈贵培建立和倡导的家风——“一生听党话,跟党走!”“军人姓‘军’,坚守本色!”“要忆苦,要思甜,艰苦朴素不能忘!”

在陈贵培的言传身教下,儿孙们不但在日常点滴中感受着他的精神境界,也延续着优良家风。陈显信说:“父亲时常告诫儿孙们要保持农民质朴本色,处处以党和国家的事业为重,不贪图名利,不计较个人得失,在自己的岗位上为群众服好务,努力做对社会有益的人。”

距现在的房子大约二三十米处,是陈贵培家的老宅子。至今,老宅子门上还挂着两块斑驳的“革命军属”牌和一张泛白的省民政厅奖状,他说:“我没有上过学,对党对国家没有做过什么大的贡献,唯一感到欣慰的,就是获得的这几块牌子,是我这一生最大的荣耀。”

这一荣耀不光属于眼前的这位耄耋老人,还有他所生活的这座城市。历经多年建设,2016年安康市首次获全国双拥模范城称号,2020年成功实现创建“两连冠”。“双拥”情节,已然镌刻在安康的山川大地上,成为安康人引以为豪的真挚情怀。



陈显芳的入伍照



记者 杨迁伟 田丕

93岁老军属陈贵培的故事